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ПОЛІТИКА АКАДЕМІЧНОЇ ДОБРОЧЕСНОСТІ 

Дотримання академічної доброчесності передбачає: 

  самостійне виконання навчальних завдань, завдань поточного та підсумкового контролю 
результатів навчання (для осіб з особливими освітніми потребами ця вимога застосовується з 
урахуванням їхніх індивідуальних потреб і можливостей); 

  посилання на джерела інформації у разі використання не авторських ідей, розробок, 
тверджень, відомостей і т.п.; 

 дотримання норм законодавства про авторське право і суміжні права; 

  надання достовірної інформації про результати власної наукової діяльності, використані 
методики досліджень і джерела інформації. 
Порушенням академічної доброчесності вважається: 

 академічний плагіат – оприлюднення (частково або повністю) наукових (творчих) 
результатів, отриманих іншими особами, як результатів власного дослідження (творчості) та/або відтворення 
опублікованих текстів (оприлюднених творів мистецтва) інших авторів без зазначення авторства; 

 самоплагіат – оприлюднення (частково або повністю) власних раніше опублікованих 
наукових результатів як нових наукових результатів; 

 фабрикація – вигадування даних чи фактів, що використовуються в наукових дослідженнях; 

 фальсифікація – свідома зміна чи модифікація вже наявних даних, що стосуються наукових 
досліджень. 

ПОЛІТИКА ЩОДО ВІДВІДУВАННЯ ЗАНЯТЬ  

 відвідування занять є обов’язковим; 

 за об’єктивних причин (наприклад, хвороба, міжнародне стажування, проведення 
експериментальних досліджень за темою дисертації та ін.) навчання може відбуватись в он-лайн формі за 
погодженням із викладачем дисципліни.. 

ОПИС НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 

 

Обладнання Проектор, комп’ютерна техніка із встановленим програмним 

забезпеченням та доступом до мережі Інтернет. 

Необхідні 

попередні 
дисципліни 

Основи наукових досліджень 
 

Методика 

вивчення 

Методика вивчення дисципліни полягає у набутті 
здобувачами знань теоретичного і практично-прикладного характеру під час лекцій, 
практичних занять, самостійної роботи та вивчення першоджерел і навчально-
методичної літератури. 

Мета і завдання Метою вивчення дисципліни «Методологія наукових 
досліджень» є надання необхідного обсягу фундаментальних і практичних знань у галузі 
методології і організації наукових досліджень та підготовка до самостійного вирішення 
задач в процесі наукової діяльності. 
Завданням вивчення дисципліни «Методологія наукових досліджень» є оволодіння 
методологією, теоретичними і практичними методами наукового дослідження, 
підготовка здобувачів з питань оптимальної організації процесу наукового 
дослідження, ефективного застосування теоретичних та практичних методів 
наукового дослідження, розробки етапів та форм процесу наукового дослідження, 
оформлення результатів наукових досліджень та їх впровадження. 



Загальні 

компетентності 

ЗК01. Здатність до абстрактного мислення, аналізу та синтезу.  
ЗК03. Здатність спілкуватися державною мовою як усно так і письмово.  
ЗК04. Здатність спілкуватися іноземною мовою.  
ЗК06. Здатність бути критичним і самокритичним.  

ЗК07. Здатність генерувати нові ідеї (креативність).   

Фахові 

компетентності 

СК02. Здатність формалізувати предметну область певного проєкту у вигляді 
відповідної інформаційної моделі. 
СК10. Здатність оцінювати та забезпечувати якість ІТ-проєктів, інформаційних та 
комп’ютерних систем різного призначення, застосовувати міжнародні стандарти 
оцінки якості програмного забезпечення інформаційних та комп’ютерних систем, 

моделі оцінки зрілості процесів розробки інформаційних та комп’ютерних систем. 

СК11. Здатність ініціювати, планувати та реалізовувати процеси розробки 

інформаційних та комп’ютерних систем та програмного забезпечення, включно з його 

розробкою, аналізом, тестуванням, системною інтеграцією, впровадженням і 

супроводом. 

Програмні 

результат
и 
навчання 

РН1. Мати спеціалізовані концептуальні знання, що включають сучасні наукові 
здобутки у сфері комп’ютерних наук і є основою для оригінального мислення та 
проведення досліджень, критичне осмислення проблем у сфері комп’ютерних наук та 
на межі галузей знань.  
РН2. Мати спеціалізовані уміння/навички розв’язання проблем комп’ютерних наук, 
необхідні для проведення досліджень та/або провадження інноваційної діяльності з 
метою розвитку нових знань та процедур. 

РН3. Зрозуміло і недвозначно доносити власні знання, висновки та аргументацію у 
сфері комп’ютерних наук до фахівців і нефахівців, зокрема до осіб, які навчаються. 
РН16. Виконувати дослідження у сфері комп’ютерних наук. 
РН19. Аналізувати сучасний стан і світові тенденції розвитку комп’ютерних наук та 
інформаційних технологій. 

ТЕМАТИКА НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 

Тема 1. Наука і наукові дослідження. Технологія наукових досліджень. 

Виникнення та еволюція науки. Теоретичні та методологічні принципи науки. Види та 
ознаки наукового дослідження. Методологія і методи наукових досліджень. Організація наукової 
діяльності в Україні. Загальна характеристика процесів наукового дослідження. Формулювання теми 
наукового дослідження та визначення робочої гіпотези. Визначення мети, завдань, об’єкта й 
предмета дослідження. Виконання теоретичних і прикладних наукових досліджень. Оформлення 
звіту про виконану науково-дослідну роботу. 

Список рекомендованих джерел Основний: 1, 2, 4, 5 

Додатковий: 8, 9, 13 

Інтернет-ресурси: 14, 21 

Тема 2. Теорія похибок в науковому експерименті. 

Точні і наближені числа. Джерела похибок. Класифікація похибок. Похибки вимірюваних 
величин. Систематичні похибки. Випадкові похибки. Елементи теорії похибок. Обчислення похибок 
під час прямих вимірювань. Похибка округлення. Абсолютна і відносна похибки вимірюваних 
величин. Обчислення абсолютних і відносних похибок при непрямих вимірюваннях. Правила 
округлення в наближених обчисленнях. Десятковий запис наближених чисел. Значуща цифра числа. 
Дійсна значуща цифра. Зв’язок між числом дійсних знаків і похибкою числа. Похибка функції. 

Похибки суми, різниці і добутку. Обчислювальний експеримент та його основні етапи. Поняття 
стійкості та коректності. Приклади розрахунку похибок за результатами вимірювань досліджуваних 
величин. 

Список рекомендованих джерел Основний: 7 

Додатковий: 11 



Інтернет-ресурси: 15, 16 

 
Тема 3. Моделювання в наукових дослідженнях. Візуалізація результатів наукових 

досліджень. 

Моделювання як метод наукового пізнання. Особливості застосування наукового методу 

математичного моделювання. Особливості наукових спостережень і вимірів. Випадковість і 
невизначеність в наукових дослідженнях. Перевірка адекватності моделей. Класифікація 
математичних моделей.Сфери наукової візуалізації. Комп'ютерне моделювання. Візуалізація 
інформації. Технологія інтерфейсу і сприйняття. Поверхневий рендеринг. Об'ємний рендеринг. 
Об'ємна візуалізація. 

Список рекомендованих джерел Основний: 1, 3, 5, 6 

Додатковий: 10, 11 

Інтернет-ресурси: 14, 18 
Тема 4. Наукові публікації. Використання спеціалізованих видавничих систем. 

Бібліографічний апарат наукових досліджень. Види наукових публікацій. Наукова 
монографія. Наукова стаття. Тези наукової доповіді. Наукова доповідь (презентація). Правила 
оформлення публікацій. Правила складання бібліографічного опису для списків літератури і 
джерел. Правила бібліографічного опису окремих видів документів. Приклади бібліографічного 
опису окремих видів документів. Розташування бібліографічних описів у списках літератури. Правила 
наведення цитат і бібліографічних посилань у текстах наукових та навчальних робіт. Пошук 

наукових видань для публікації за результатами наукових досліджень. 
Список рекомендованих джерел Основний: 1, 2, 6 

Додатковий: 10,12 

Інтернет-ресурси: 14,18 

 
Тема 5. Види науково-дослідної роботи. Підготовка дисертаційної роботи. 

Науково-дослідна робота в закладі вищої освіти. Участь аспірантів у виконанні НДР 

випускових кафедр. Участь в наукових конференціях, симпозіумах, форумах. Участь в тематичних 
наукових школах, стажування, обмін досвідом. Впровадження результатів науково-дослідної роботи 
в практичну діяльність організацій, підприємств, фірм. Загальна характеристика дисертаційної роботи  
ОС 
«Доктор філософії». Послідовність виконання дисертаційної роботи ОС «Доктор філософії». 
Підготовчий етап роботи над дисертаційною роботою. Робота над текстом дисертаційною роботи. 
Оформлення дисертаційною роботи. 

Список рекомендованих джерел Основний: 1, 2, 6 

Додатковий: 12 

Інтернет-ресурси: 14 
 

Тема 6. Наукометрія - як критерій оцінки результатів наукової діяльності. 

Зв'язок наукової діяльності з наукометричними показниками. Наукометрична статистика від 
Thomson Reuters. Міжнародні наукометричні бази даних – Scopus, Web of Science, Index Copernicus та ін. 
Провідні міжнародні наукові видавництва – Elsevier, Springer, Willey, Francis&Taylor та ін. Індекс 
Гірша (H- index). ORCID (Open Researcher and Contributor ID) – єдиний міжнародний реєстр науковців. 
ResearcherID - cистема реєстрації та ідентифікації авторів наукових робіт. 

Список рекомендованих джерел: Основний: 1, 6 

Додатковий: 12 

Інтернет-ресурси: 17, 18, 19, 20 



Тема 7. Участь в наукових проектах, грантах, програмах академічної 

мобільності. 

Особливості фінансування наукової діяльності в Україні та закордоном. Участь в проектах 
науково-досліджної роботи (НДР) за рахунок державного бюджету України. Основні критерії 
відбору та вимоги до учасників конкурсу проектів НДР МОН України. Спільні міжнародні наукові 
проекти під егідою МОН України. Гранти – як механізм цільового фінансування конкретного 
напряму наукових досліджень. Грантодавці та фонди підтримки наукових досліджень. Академічна 
мобільність. Програми академічної мобільності: програма ERASMUS+, програма Mitacs Globalink 
Research Internship, програма Німецької служби академічних обмінів DAAD, програма Fulbright 
Research and Development та ін. Участь в конкурсах, щодо фінансування академічної мобільності. 

Список рекомендованих джерел Основний: 1, 4, 6 

Додатковий: 12 

Інтернет-ресурси: 22, 23, 24, 25 

 

КОНТРОЛЬ ТА КРИТЕРІЇ ОЦІНЮВАННЯ ЗНАНЬ СТУДЕНТІВ  

При вивченні дисципліни використовуються наступні форми контролю знань здобувачів: поточний; 
модульний; підсумковий. 

Поточний контроль передбачає перевірку теоретичних питань, самостійної роботи, практичних 
робіт та усне опитування по кожній практичній роботі. По даному виду контролю оцінювання 
знань здійснюється у відповідності до бального розподілу наведеного в попередній таблиці. 

Модульний контроль передбачає виконання модульної контрольної роботи. Всі завдання оцінюються 
в 20 балів. Перше завдання (теоретичне) – 4 бали, друге завдання (практичне) – 8 балів, третє 
завдання (практичне) – 8 балів. 

Формою підсумкового контролю є залік.  
Шкала оцінювання: національна та ЄКТС 

 
Розподіл балів з навчальної дисципліни 

Розподіл балів, які отримують студенти 

Поточне оцінювання 

(аудиторна та самостійна робота) 

Сумарна 
к-ть 

балів 

Модуль №1 Модуль №2 100 

Лекції Практичні 
МКР 
№1 Лекції Практичні 

МКР 
№1   

20 20 10 20 20 10   

 

 

 
 

СУМА БАЛІВ  ОЦІНКА  ЕСТS ОЦІНКА ЗА НАЦІОНАЛЬНОЮ ШКАЛОЮ 

екзамен, курсова 

робота, практика 

залік 

90-100 A відмінно відмінно 

82-89 B 
добре добре 

74-81 C 

64-73 D 
задовільно задовільно 

60-63 E 

35-59 FX незадовільно з 
можливістю 

повторного складання 

незадовільно з можливістю 
повторного складання 

0-34 F 

незадовільно з 
обов’язковим 

повторним вивченням 
дисципліни 

незадовільно з обов’язковим 
повторним вивченням 

дисципліни 
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